
A nemzeti azt jelenti nála, hogy 

ner el más nemzetet e hazában, mint 

rt magáévá tette az antiszemiták 

seit. Egy párt nevében mi a nemze- 

keresztényt is másként magyaráz- 

gazdaságilag, politikailag és első- 
a kultura terén magasabb fokra 

Nemzeti, mert tisztában van vele, 

a politikai nemzet fogalmát nem lehet 

len, az ország határai között élő faj 

ára kisajátitani, hanem bele kell vonni 

i nemzet minden egyes egyedét 

a az ország fejlődéséről, gazdaságá- 

llemi nivójáról vagy elmaradottságá- 

m velődés szintjének sülyedéséről van 

ezt a sülyedést, vagy emelkedést szá- 

n akarjuk kifejezni, akkor a statisz- 

m tehet különbséget nemzeti hová- 

g szerint, hanem kénytelen a 

emzetet egységként felfogva ki- 

kényszerü kenyérifogyasztási 

gy szám a romániai statiszti- 

mindenütt jól vagy rosszul 

. Az emb y- 

az ország szegénysége és az emberek 

agsága az ország gazdagsága A politi- 

nemzetet nem lehet az egyesek nemz
e- 

: vedenkint felosztani. Legfel- 

emzetiségi, de nem gazdasági, vagy 

rális szempontból. Ugyanez áll a fele- 

tekre is. És valahogyan nem egyeztet- 

sze az igazi keresztény szellemmel a 

Akkor sem, ha történetesen zsidókról 

Egyetlenegy szempont lehet csak 

állampolgár-e valaki és milyen 

polgári 1 itelezett 

it. Erről megfeledkezik a nemzeti 
ke- 

ny párt. Hivatalos orgánumának leg- 

számában is egy cikk látott napvilá- 

ely nemcsak az egyes állampolgárok 

álla 

ülönbséget nemzeti hovatarto 

ságuk szerint, hanem a nemzeti ki- 

geket s osztályozza. Programatiku
- 

egállapitja, hogy vannak nemzetki- 

ek, amelyek nem jelentenek ve
szélyt 

állam Konszolidációjára és oly
anok, me- 

fa. tulajdonságaiknál vagy multbel
i 

mányaiknál logva nem sorozhatók 

K közé. nyenek a szerint a romániai 

gy varok. Hogy miért, erre a kérdésre adós
 

Hiszen magában véve az, 

magy rnak született és mag
yar- 

világháboru következté- 

egváltoztatott uj határok között is, 

elenthet veszedelmet. A Tara Noastra 

aga is csak port kiván, hogy 

sszük, hogy a a 

ntalitása a nemzeti ke- 

vezetőiben az, ami a 
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izalmat szavazott tegnap 
a francia képviselőház többsége 

Laval-kormánynak 
A francia fővárosban már tegnap ko- 

rán reggel nagy izgalom uralkodott. Az 

egész lakosság feszülten nézett a parla- 
ment ülése elé. A rendőrség megtette a 
legmesszebbmenő intézkedéseket, hogy 
a népfront és a baloldali pártok között 
egy esetleges összeütközést megakadá- 

lyozzon. 

Azonkivül husz ezred katona- 
ságot és pedig tüzérséget és 
gyalogságot helyeztek készen- 
létbe, hogy a rend fentartása 
érdekében esetleg azokat is 

felhasználjákk 
Laval miniszterelnök élénk bizako- 

dással tekintett a parlament ülése elé. 
Remélte, hogy a pártok vezetőivel foly- 
tatott beszélgetései után nem kerül a 
sor nagyobb viharokra. Amikor az 

egyik ujságiró azt jósolta, hogy a bizal- 
mi kérdés felvetésekor legalább három- 

száz szavazatot fog kapni, a miniszter- 
elnök azt válaszolta, hogy erről teljesen 
meg van győződve. A képviselőház ülése 

csütörtökön délután négy órakor kezdő- 

dött. 

A képviselők nehány kivételé- 

vel mind jelen voltak. Az uj- 

ságirói karzatok zsutfolásig 

megteltek. Egyébként csak 

igen kis számban adtak ki be- 

lépőjegyeket. 

A kormány Laval miniszterelnökkel az 
élén teljes számban vonult az üléste- 

rembe. 

Az ülés megnyitása után Laval emel- 

kedett szóra és javasolta, hogy először 

is a frank védelme érdekében kiadott 
szükségrendeleteket vitassák meg. Ez- 

zel összefüggésben felvetette a bizalmi 

kérdést. 
A szavazás során háromszáz- 
negyvenöt szavazatot adtak le 

a kormány mellett, kétszázhu- 
szonöt szavazatot pedig ellene. 
A pártok vezérei azután hozzá- 
járultak ahhoz, hogy a rend 

fentartása érdekében kiadott 
rendeletek fölött való vita csak 

kedden kezdődjék. 
Elhatározták még a kormány pénzügyi 
politikájának megvizsgálását. Laval 
hangsulyozta, hogy a szükségrendeletek 
segitségével sikerült Franciaország 
helyzetét ugy bel-, mint pedig lilpoliti 
kai téren megerősiteni. 

lMNenekülés hözben a kimevültségtől elaludt 

a peágai ozosz követség kasszaiutó tisztviselője 
és ez lett a veszte 

Prágában olyan eset történt, amely 

ritkitja párját a diplomácia történeté- 

ben. A prágai orosz követségen nagy lo- 

pás történt. A tettest ismerik, azonban 

eddig ismeretlen okokból még nem indi- 

tották meg ellene az eljárást. 

Amikor a prágai szovjet követ tegnap 

reggel hivatalos helyiségébe lépett, meg- 

döbbenéssel látta, hogy a nagy páncél- 

szekrényt, amelyben pénzt, értékpapiro- 

kat és fontos titkos aktákat őriztek, fel- 

törték és kifosztották. 

Hamarosan kiderült, hogy több, 

mint egy millió cseh koronát, 

továbbá nagy összegüű idegen 

valutát és titkos iratokat lop- 

tak el. 

programját a kisebbeégeltel szemben.
 Ez 

azt mondja, hogy méltányos és egye
nlő el- 

bánást követelnek minden loyalis nemzet- 

kisebbség számára. Mi sem akarunk más
t. 

Es elfogadjuk másik hangoztatott elvét is az 

etnikai proporcionalitást illetőleg. És nem 

nézünk a határokon tul és nem onnan vár
- 

juk a boldogulást, hanem itt akarjuk életün- 

ket nyugodtan élni. A lehetőségétől ne akar- 

janak megfosztani. Mert amikor Gogáék 

egyrészről hangoztatják, hogy keblükre öleb 

nek minden loyalis nemzetkisebbséget, más 

részről pedig a román totalitásért küzdenek, 

akkor - tsztelettel legyen mondva - en- 

gedjék meg, hogy ezen elvek őszinteségében 

kételkedjünk. Hiszen nehéz to tásról be- 

szélni akkor, mikor éppen most jelent meg Goga egyik párthivének toll áb ől 

A gyanu a követség egyik tisztviselőjére 
irányult, aki a délelőtt folyamán nem is 

jelent meg hivatalában. Amikor a követ- 
ség egyik szolgáját a tisztviselő lakására 
küldték, kiderült, hogy az illető már az 

éjszaka folyamán automobilon elhagyta 
Prágát. Világos volt, hogy az illető meg- 

egökött, amit annál is inkább megtehe- 

tett, mert diplomáciai utlevél birtokában 

volt. Nevét nem hozták nyilvánosságra. 

Amikor a cseh belügyminiszter az eset- 
ről értesült, nyomban hajlandónak mu- 

tatkozott, hogy a szökevény kézrekerité- 
sére megteszi a szükséges intézkedése- 
ket. 

Azonban az orosz követ arra 

... 

kérte, hogy ettől tekintsen el. 

Este érkezett legujabb prágai jelentés 
szerint az északcsehországi Bő s. g vá 
rosban elfogták a prágai szovjet követ- 

ség tolvaját. Az illető Kosimovhiva- 
talnok, akinél hétszázezer cseh koronát 

megtaláltak. 

A tolvaj hivatalnok Bősigben 

rövid ideig akart csak tartóz 

kodni, de a kimerültségtől na- 

gyon elfáradt és elaludt. Ez volt 
a veszte. 

Megállapitották, hogy semmitféle pol 
kai természetü iratot nem vitt el és 

az eset közönséges tolvajlás, amely 
poltikai háttere nincsen. 

seeeeesYEYEYEYEsELLEELELLYYe 
a hivatalos statisztikai t kapa meg- 

állapitja, hogy az országnak a legutolsó 

népszámlálás alkalmával pontosan tizen- 

nyolc millió és negyvenezer lakosa volt. Eb- 
ből tizenhárom millió román, a többi pedig 

nemzeti kisebbség. Az ország lakosságának 

hetvenkét százalékát a románok, huszon- 

alkotják. Egy öt millió lelket számláló né- 

pességet nem lehet egyszerüen eltüntetni, 

nem lehet nemlétezőnek tekinteni és nem le- 

het a nemzet munkájából kikapcsolni sem 

anélkül, hogy az egész nemzetnek mérhetet- 

1 len károkat okozzunk. A nemzetkisebbségek- 

kel szemben minden politika lehet többé- 

csak káros lehet. Aminthogy 

nyolc százalékát pedig a nemzetkisebbségek 

kevésbbé jó vagy rossz, de a sovinizmus 

tárirégzása a teteltás elve is as i Mába 

hivatkoznak Németországra, mert ott a 

talmas németg többséggel szemben egy 

nyésző kis része a lakosságnak nem ta 

zik a német nemzettesthez. A türelme 

ség mindig rossz tanácsadó. Evszázad 

munkáját nem lehet néhány év alatt 
valósitani. A hivatalos statisztika szel 
városok Ekoségának ománsága az eh 
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a zz északi fronton és igyekszik 
az olasz 

A nemzetközi világpolitika horizontján 
nagy kérdőjel lebeg. Anglia rendületle- 

hül ragaszkodik az Olaszország elleni 
rendszabályok megszigoritásához, mert 
reméli, hogy ezzel rászoritja az olaszokat 

a keletafrikai háboru befejezésére. Má- 

sok ellenben azon a véleményen vannak, 

hogy a megszigoritott szankciókkal An- 

Elia Olaszországot kétségbeesett cseleke- 
Betekbe hajtja bele. 

Ebből pedig könnyen baj szár- 
mazhatik egész Európára. 

Lavalfrancia miniszterelnök tegnap 

ujból tárgyalt a párisi angol nagykövet- 
tel. Hir szerint arról beszéltek, hogy 

Olaszország hajlandó a háboru befejezé- 
séről tárgyalni. 

A tárgyalás alapjául Olaszor- 

szág hajlandó elfogadni azt a 

javaslatot, amelyet a mult hé- 
ten Párisban a francia és angol 

szakértők kidolgoztak. 

Az angol kormány azonban.ragaszkodik 
hozzá, hogy Olaszország világosan nyi- 
latkozzék szándékairól. Ezzel kapcsolato- 

san jelenti a Temps Rómából, hogy ott 
már nem beszélnek egész Abesszinia 
meghóditásáról és Olaszország megelég- 
szik azokkal a területekkel, amelyeket 

eeddig megszállott. Egyébként biztosra 
veszik, hogy a rendszabályok ügyében 
december ötödikén Genfben összeülő ér- 
tekezletre Laval személyesen is elutazik. 

irint 
az angol kormány ragaszkodik 

ahhoz, hogy Itáliával szemben 

mondják ki a petróleumszálli- 

tási tilalmat. Biztosra veszik, 
hogy Anglia ezt december ötö- 
dikén azonnali hatállyal keresz- 

tül is viszi. 

Anglia erősen Amerika be- 
lyása alatt áll, amely állandóan köve- 
li az Olaszországba irányuló petró- 

Neumszállitás betiltását. 

Az Echo de Paris szerint Anglia azt 
Követeli Franciaországtól, hogy a rend- 

bályok szigoritása, illetve a petró- 
Beumszállitási tilalom kimondása esetén 
myilatkozzék tisztán és érthetően, 

milyen álláspontot foglalna el, 

ha az olaszok az angol flottát 

megtámadnák. 

Olaszország mindenesetre készülődik 
és pedig nemcsak Afrikában, hanem Eu- 

rópában is. Bizonyos, hogy Mussolini a 
petróleumtilalom kimondása esetén nem 

marad tétlenül, amire abból lehet követ- 

keztetni, hogy a nemrég megadott kato- 
nai szabadságolásokat visszavonták. 

A Daily Express szerint 

Olaszország két hadosztályt, 
összesen ötvenezer embert, 

amely eddig a Brenner-i 
tartózkodott, Délolaszországba 

szállit. 
times jelentése szerint az olasz kor- 

mány Libiában is nagyobb csapatmozdu- 

latokat hajtott végre és két hadosztályt 
zegyiptomi határra küldött. 

Az abessziniai déli fronton folyó har- 

okról még mindig egymásnak ellent- 

ondó hirek érkeznek. Addis abebai je- 

szerint p esta herceg serege 

lellett egy olasz hadoszlopot meg- 

Párisi politikai körök véleménye sze- 

(s 
támadott és szétvert. Az olasz hadveze- 
tőség jelenti, ho a főhadiszálláson a 

helyzetet nyugodtan itélik meg. Desta 

herceg hadseregének offenzivaját meg- 
hiusultnak tekintik, mert nem sikerült 
neki sem olasz Szomáliába betörni, sem 

pedig az olaszok utánpótlását meggá- 

tolni. 

Az olasz főhadiszállásról az ujságirék 
azt is jelentik, hogy 

Lidzs Jaszu, a volt császár, 

igen gyanus körülmények kö- 

zött halt meg, állitólag meg- 

mérgeztek 

Lidzs Jaszunak ugyanis Abessziniában 
igen sok hive volt, akik a népnek a sok 
vereség miatt való elégedetlenségét 
arra akarták felhasználni, hogy Lidzs 

Jaszut államcsiny segélyével visszaül- 

tessék a trónra. 

Egyes lapok jelentései szerint az ola- 
szok Gondar ellen nagy offenzivát 

kezdenek. Azok a hirek, amelyek Ma- 
kale városnak az olaszok által való ki- 

üritéséről szólnak, arra vezethetők 

vissza, hogy 

a Gondar elleni offenziva cél- 

jaira Makaleból több csapatot 

vontak el. 

A párisi lapok ezzel összefüggésben 
megjegyzik, hogy az abesszinek által 
jelentett győzelmeket bizonyos fenter 
tással kell fogadni. 

Az abesszin kormány hivatalosan je- 

lenti, hogy az északi fronton sikerült a 

három abesszin hadseregnek egyesül- 
nie. 

A front ennek következtében 
Szudán határától egészen a 

Danakil sivatagig terjed. 
ss000sesese 

jutni 
A bal szárnyon Cassa herceg, a középen 

Seyum herceg, a jobb szárnyon pediz 
Mulugeta herceg csapatai állanak. 

Ezeknek sikerült egyes csapatokat az 
olaszok frontja mögé juttatni, ahol azok 
a benszülöttek támogatásával nyugta- 
lanitják az olaszokat. Az olaszok kény- 

telenek lesznek visszavonulni, ha csak 
azt nem akarják, hogy bekeritsék őket 
Az olaszok cáfolják a visszavonulást, 

ami azonban a valóságban mégis meg- 

kezdődött. 
A déli fronton szintén sikerült 
a három abesszin hadsereg 
egyesülése. A közepén Vahib, 
a két szélen pedig Desta és 
Nasibu hadseregei állanak. 

A Daily Telegraph jelentése szerint 

Graziani tábornok befejezte előké- 

születeit, hogy Harar vidéke ellen 

megindithassa a támadást. Graziani 

csapatai negyvenezer főre rugnak. As- 

marai jelentés szerint Badoglio tábor- 
nok, a keletafrikai olasz csapatok főve- 
zére tegnap odaérkezett. 

Éjfélkor jelentik. A londoni Eve- 
ning Standard szerint Rómában 

megelégedéssel vették a szankciós 
bizottság ülésének elhalasztását. 
Ugy látják, hogy azok az államok, 
amelyek sürgették a szankciók szi- 

goritását, gondolkodni kezdenek 
azon, hogy ennek sulyos következ- 
ményei lennének. Ha mégis elren- 
delnék Olaszországgal szemben a 

petrőleumszállitási tilalmat, ugy 
Olaszországban korlátozni lesznek 

kénytelenek a polgári lakosság 

olajtogyasztását. Ez a körülmény 
nagyban megdrágitaná Olaszor- 

szágban az életet. 
sses.e-egesee egecsesesgeeseseseseses 0000e 

macseillei hiválygyilhosság étdekes epilógusa 
loglalhoztatia a comániai biróságokat 

Nem mindennapi ügyben hezott itéle- 

tet a legfelső semmitőszék. A különös 
ügy vádlottja Telegdy László boto- 
sani háztulajdonos volt, aki a vád sze- 

rint abban a pillanatban, amikor tudó- 
mást szerzett a Marseilleben történt ki- 
rálygyilkosságról, ezeket mondotta: 
- Barthouért nem olyan nagy kár, 

mert már öreg volt, de annál nagyobb 

kár Sándor királyért, mert az fiatal 
volt. 

Erről a kijelentésről jelentést tettek 
az ügyészségnek, amely büntett felma- 
gasztalása cimén vádat emelt a magyar 
származásu háztulajdonos ellen. A bo- 
tosanii törvényszék azonban büncselek- 
mény hiányában felmentő itéletet ho- 

.... 

zott. Felebbezés folytán az itélőtábla is 
foglalkozott az üggyel és megváltoztat- 
va a törvényszék itéletét Telegdyt há- 
rom hónapi fogházra itélte. Most a 
vádlott jelentett be semmiségi panaszt 
és ennek indokolásában kifejtette, hogy 
a kijelentést szük baráti körben tette, 
tehát az nem szólt a nyilvánosság ré- 
szére. Külföldön történt és idegenek ál- 

tal elkövetett büncselekményről volt 
szó, tehát az ő kijelentése nem tartozik 

az emlitett törvény keretébe, mert az 
csak az országban történt büncselekmé- 

nyek dicsőitését bünteti. A semmitőszék 
helytadott a semmiségi panasznak és 
Telegdy Lászlót felmentette a vád alól. 

A japán esapatok már megszállták 

Peking főpályaudvarát és tovább 
nyomulnak előre 

Északkinában a helyzet egyre zavaro- 

sabb. Ezt a körülményt Japán minden- 
esetre arra használja fel, hogy a zava- 
rosban halásszon. A japánok folytatták 
előnyomulásukat Peking felé. Tegnap 
délután megszállották Tien-Csin pálya- 
udvarát és néhány órán belül az egész A japán hadvezetősé, 

tartomány vasuti közlekedése japán fel- 
ügyelet alatt bonyolódott le. Legujabb 
jelentések szerint a japán katonaságnak 
már Peking főpályaudvarát is sikerült 

megszállani. Jelenleg Eszakkinában min- 
den vasutvonal japán felügyelet alatt áll. 

tőség ezeket a rendelke- 

. 

zéseket azzal indokolja meg, ho, 
csapatok felvonulását minden 
nyek között meg akarja akadályo: 
jap ok Északkinában a vasutak 
Jang-Cse-Kiang folyón a magán 
mat teljesen beszüntették. Tien. 
tegnap délután egy japán repülő 

lent meg, ezenkivül ujabb csapat 

nyomulásának is hire érkezettt 
Vang-Cseng-Vey, a nankingi ko 

miniszterelnöke és külügyminiszt 
északkinai események miatt lem 
Topei tartományban különben az 
kadási mozgalom hivei ujból mege 
tek. A tartomány keleti részeiben 
talmat magukhoz ragadták. Azo 

az angol protektorátus alatt álló 

king felé vezető vasutvonalat is bi 
vették. 
é. 

A leleplezett mehalai tömegmérg 
ügyében, amelynek özvegy Weis 
drásné és N e u k o m Mária asszo. 
vádlottai, a rendőrség folytatja a 

szony Várkovszky Anna nevére e 
nek előzetes beleegyezése nélkül k 
meg a biztositást. Amikor felszólito 
Várkovszkyt, hogy a felvételi ivre 
analfabéta nyomja reá hüvelykujját, 
mondották neki, hogy ez az irat kap 
latos azzal a perével, amelyet a vasut 
len folytat. Várkovszky Anna 
takaritónő volt a vasuton és egyizbe 
esett ablaktisztitás közben a létrá 
szerencsétlenségnél a lábát törte é. 
kor felépült, kártéritésért pert indito 

vasut ellen. Várkovszky Anna biztos 
sára már több részletet befizettek, 
kor feljelentés érkezett ellenük 
ügyészségre. Amikor ezt megtudták, m 

szüntették a további részletek fizetés 
sőt sürgősen el is költöztek lakásukb 
Mindkét asszony ártatlanságát hang, 
tatja és kijelentik, hogy a biztositásol 
nem kötötték rossz szándékkal. Ö 
Weisz Andrásnét és Neukom Máriát 
rendőrkveszturára szállitották. 

Doba községben az asszonyok 

rut viseltek a végrehajtó ellen. Ig 
háborodtak a végrehajtó kiméletler 

esztendős Cucean Georgené és a 
tal Jonuta Florea vezetésével las 
nyujtókkal és sulykoló fákkal a vé, 
hajtó lakása elé vonultak. Felszóli 
ták, hogy azonnal hagyja el a község 
A végrehajtó tiltakozott az asszony 

laskanyujtóval kétszer a fejére ül 
mire a végrehajtó egy nagy adók 

vel kólintotta fejbe a harcias a 
Az ügyet most tárgyalta a sa' 
törvényszék és Jonuta Floreát e 
száz lei pénzbüntetésre itélte, a ny 

vannégy esztendős öregasszonyt 

felmentette. 

Tázni tájdalmas / 
A legnagyobb és legjobban felszerel 
tár Eüjbabozó minőségü bel- és küll 

köőszén, pirszén, bri 
koksz és faszémb 

Minden áru száraz. 
fedett helyen van elraktározvi 
Barnaszén olcsóbb minta 1 

Wolf Mátyás 
1V., Str. Bolintineanu 11. Telelo 
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Gyilkosság 
I ó partján száz lei 

lletőségü fiatalember munkát kere- 

árosban. Már több napig bolyongott 

legénynek még van valami pénze és 

gyik korcsmába csalta, ahol hosz- 

deig iddogáltak. Amikor ujból az ut- 
ltak, egy mésik korcsma előtt Cata- 

elen száz Jeit kért a besszarábiai 

ől, akinek azt mondta, hogy ennyi- 

ozik egyik ismerősének. Egyben meg- 

ha ismerősét nem találja a korcs- 

an, akkor visszaadja neki a pénzt. Cata- 
1 zzel bement a korcsmába, de a hátsó 

mindjárt távozott is. Atamaniu észre- 

szökést és üldözőbe vette Catarariut. 

s-parton utól is érte, mire Catarariu 

zarábiai legényt, aki rövidesen meghalt. 

kost elfogták és az ügyészségre szálli- 
1 

- Megjelent a fagy. Teg- 
nap reggel erős fagy volt és a 

köd, amely már éjjel jelentke- 
zett, sürün lept- - - várost 

és ugyszólván az egész Bán- 
ságot. Tegnap volt az első hi- 
degebb nap, amennyiben a hő- 
mérő reggel kilenc órakor 3 
fok hideget mutatott és csak 

délben szállt fel a hőmérsék- 
let annyira, hogy 1 fok meleg 

volt. Este ismét 0 fok alatt 
volt a higgany. 

- Fogorvosi titkárnő inci- 
dense a végrehajtóval. Hiva- 

talos személy megsértése és 

kötelességének teljesitésében 
való megakadályozása miatt 

került a törvényszék elé Seitz 

Angéla, az egyik helybeli fog- 

orvos titkárnője. A vád sze- 
rint a titkárnő a fogorvosnál 

megjelent végrehajtót gorom- 

bán fogadta és az ajtót be- 

zárta előtte, hogy foglalást 

ne eszközölhessen. A törvény- 

szék felmentette Seitz Angé- 

lát azon vádpont alól, amely 

a végrehajtó hivatali köteles- 
ségének megakadályozására 

vonatkozott, de a végrehajtó 

megsértéséért ezer lei pénz- 
büntetésre itélte. . 

MEGJÖTTEK VEGRE A JÓMIN sEGÚ TAKAREKO 

G 
izzotAMPAKk 

e .......
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A Magyar Párt a panaszokkal 
ujból a 
Országos Magyar Párt képviselői 

nátorai Bucurestiben értekezletet 
, amelyen a legsürgősebb teen- 

lték meg. Megállapitották, 

árciusában a miniszterelnök elé tár- 
a magyarság panaszait, a megigért 

oslás tekintetében semmiféle intézke- 

nem történt. 

A párt ezért ujból a miniszter- 
elnökhöz fordul és első sorban 
a nyelvvizsga folytán elbocsá- 
tott és nyomorba jutott magyar 

közalkalmazottak nyugdijazta- 
tását fogja kérni. 

Fragikus a sorsa - állapitotta meg a 
gyar Párt parlamenti csoportja - 
knak a kisebbségi közalkalmazottak- 

akiknek a nyelvvizsgákhoz semmi 
zük nincsen és betegségük miatt hóna- 
óta szolgálatképtelenek. Ezek azon- 
nem kapnak nyugdijat, mert a pénz- 

yminiszterium elrendelte, hogy a ki- 
giek nyugdijkérvényeit további in- 
ésig ne tárgyalják, nehogy olyano- 

s nyugdijba helyezzenek, akik csak 

nyelvvizsga elkerülése végett jelentet 
r k beteget. Ez jellemzi a kisebbségekkel 
emben uralkodó elfogultságot, mert hi- 
a nyugdij jogalapja a szolgálatban 

tt idő és a nyugdijalappal szemben 

álló jogviszony. 
Ha az állam a kisebbségi ele- 
meket eltávolitja a szolgálatból, 
gondoskodnia kel, hogy ezek 

csekély nyugdijjárulékaikhoz 
juthassanak. 
soport reméli, hogy a 
nek azt a rendelkezését 

in a parlamenti cso- 
módjával, amely kü- 

n a Székelyföldön idézett elő nagy 
Az adóbehajtó közegek hi 

ok nélkül megfoszt- 
Imijuktól. A pénz- 

miniszterelnökhöz 

fordul 
nére a rokkantak csekély nyugdijillet- 

ményét uj adóval terhelik meg, ami alól 
azok törvényesen fel vannak mentve. El- 

határozták, hogy a pénzügyi téren ta- 
pasztalt jogtalanságokat, orvoslás céljá- 

ból, a pénzügyminiszterium elé terjesz- 

Foglalkoztak a falusi csendőrséggel 
szemben számos helyen felmerült pana- 

szokkal is és elhatározták, hogy a jövő- 

ben az ilyen panaszokat a parlament elé 

fogják tárni. 
Tárgyalták azután az oradeai 

Románia 18,040.000 lőnyi 

A fővárosi Adeverul cimü lap vezér- 
cikket közöl Románia lakosságáról nem- 

zetiségi eloszlás alapján. A cikk többek 

között ezeket mondja: 

Banu dr., a keresztény nemzeti liga 
egyik vezetője, bepillantást vetett a leg- 

utóbbi népszámlálás adataiba és azokat 

nyilvánosságra is hozza. Az általa kö- 

zölt adatok szerint Románia lakossága 

1930-ban 18,040.000 volt, ebből a falusi 

volt, ezzel szemben a városok lakossága 

3,600.000 volt. Az adatokból kiderül az 

is, hogy az ethnikai románok száma 

13,000.000 volt, ebből 11,000.000 falusi 

és 2,000.000 városi lakos volt. Százalék 

szerint a románok a lakosság 72 száza- 

lékát teszik ki A nem román lakosság 

száma 5,080.000 lélek. Banu szerint az 

utóbbi öt esztendő alatt ezeknek a 

száma néhány százezerrel szaporodott. 

Altalában véve négy millió főnyi kisebb- 

ségről szoktak beszélni, a hivatalos sta- 

uisztika szerint azonban a kisebbségek 

száma a valóságban meghaladja az öt 

milliót. Egyes vidékeken zárt tömegek- 

ben is élnek kisebbségek. 

lakosság körülbelül 14,400.000 lélek 

rendőrkvesztor rendeletét, 
amely a magyar nyelvnek a 

nyilvános éttermekből és ven- 
déglőkből való kitiltására vo- 

natkozik. 

Foglalkoztak a készülő ipartörvénnyel 
is és megállapitották, hogy az a magyar- 
ságot az ipari pályákon való érvényesü- 
léstől is megfosztja, Ezt a törvényjavas- 
latot a Magyar Párt még tárgyalási 

alapul sem fogadhatja el. Éppen igy til- 

takozik az uj közigazgatási törvényja- 

vaslat ellen is. 

........................ 

lakosságából 
5,080.000 lőnyi a kisebbséd 

A statisztikából azt a következte- 

tést lehet levonni, - folytatja a cikk - 

hogy a kisebbségekkel szemben minden 

politika jó, csak éppen a soviniszta poli- 

tika nem. Bármilyen elszórtan is élnek 

a kisebbségek, bármilyen különböző is 

kulturájuk, szociális és gazdasági hely- 

zetük, az üldözés hamarosan egy tábor- 

ba egyesiti őket, amiből veszedelmes 

plokk támadhat. Soviniszta politikát 

veszedelem nélkül csak ott lehet foly- 

tatni, ahol kompakt lakossággal szem- 

ben csak elenyészően kicsi kisebbség 

létezik. Azonban veszedelem az olyan 

országok részére, aminő Csehszlovákia, 

Lengyelország, vagy Románia, ahol a 

kisebbségek százalékaránya igen jelen- 

tékeny. 

- A hivatalos statisztika szerint Ro- 

mániában a zsidók száma 720.000, ami 

az összlakosságnak 4 százaléka. Ebből 

230.000 a vidéken, 495.000 pedig a vá- 

rosokban él. AZz er- 

délyi városokban a román lakosság 
száma 1910-től 1930-ig megkétszerező- 

dött és jelenleg 337.558. Ugyanezen idő 

alatt a magyar lakosság száma 479.593 
lélekszámról 368.431 lélekre apadt. Ezen 

idő alatt a városok német lakosságának 
száma - 125.000 - változatlan maradt. 
A lap azzal végzi cikkét, hogy nem 

szükséges egyes pártok részéről a nem- 
zetiségekkel szemben a gyülölet propaa 
gandáját üzni és azok fizikai kiirtását 
követelni. A városok a természet rendje 
szerint erősen romanizálódnak, ami szá- 
mukra néhány évtized alatt biztositja a 

teijes román jelleget. 

Aki ajándékot vitt 
bacminc év etőt:t 
az atesszin császármak 
A bácskai lapok sokat irnak mostanában 

Mrakovics Miklós öreg földmivesről, ső 

még az arcképét is közlik. Mrakovics a jugo- 

szláviai Szentkereszt községben él és tagja 

volt annak a küldöttségnek, amely éppen 

most 30 éve elvitte Addisz-Abebába Ferenc 

József magyar király ajándékát, amelyet I 

Menelik abesszin császárnak küldött. Ferenc 

József és Menelik jó viszonyban állottak 

egymással, többször váltottak egymással 

velet és ajándékokat is küldtek egymásna 

1905-ben Abessziniában gazdag aranybá- 

nyát fedeztek fel. Menelik tisztelete je 

jókora darab aranyat küldött Ferenc Józs 

hek. Ez természetesen viszonozta exotikus 

kollegája ajándékát és egy akkori viszony t 

között legmodernebb gépfegyvert külde 

neki a hozzávaló néhány száz tölténnyel 

együtt. Az ajándékot három tengerésztiszt, 

két altiszt és öt matróz vitte el Abessziniába. 

A matrózok egyike Mrakovics Miklós vol 

A küldöttség november végén indult el 

lából. Az utat Dzsibutiig hajón tették m 

Onnan vasuton utaztak Dirédauába. A 

uti vonat akkor még csak odáig volt kié 

vább. Ut nem volt és igy erdőn, 

pusztaságon keresztül gyalog mentek. N 

venöt napig gyalogoltak. Közben nem 

szer kellett a vadállatok ellen a gépfeg 

használniok. Konzerven éltek utközbei 

egyhangu élelmezésüket vadászatta 

lászattal egészitettek ki. Adis bebáb 

nyes fogadtatásban volt rész 

gyon megörült az ajándéknak és 

megtanulta a gépfegyver kezelésé 
ö s patt 
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HIREK 
ELŐFIZETESI ÁRAK: 

Romániaban: 
magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160. félévre 800 egész évre 600 lei. 

Matóságoknat, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 let. 

Magyarországon: 
"aganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, felévre 15, egész evre 30 pengő. 

. 

lelefen: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-48 

A lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
November 25-től december elsejéig váro- 

ban a következő gyógyszertárak tarta- 
mnak éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben az Alba Iulia-utcába: 

levő Kun vósvszertár. 

A második kerületben a 3 Crai-uton levő 
Sehulgyós szertár. 

A harmadik kerületben az Odobescu-utcá- 
ban levő Keller-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben az I. C. Bratianu- 

utcában . ogyszertar. 

Az ötödik gerületben Kővári-Chioreanul 

osif gyógyszertára és Fratelián Panajotn 
Ez gyógyszertára állandó éjszakai szolg 

tot tart. 

z 

Az elsá ajándék 
a motávat csángá magyarok 

téeszéte 
A Magyar Nőegylet kérte a közönséget, 

valakinek használaton kivül levő te- 

es rádiója van, ugy adományozza azt a 

ldvai csángó mágyarok részére, akik 

olyan szánalmas helyzetben élnek, hogy hó- 

napokon keresztül nem látnak papot és min- 

den lelki vigasz nélkül tengetik nyomorusá- 

gos életüket. A lelkes magyar asszonyok ké- 

rése meghallgatásra talált, amennyiben egy 

mévtelen adakozó eljuttatta telepes rádióját 

a Magyar Nőegylethez. Igy remény van reá, 

hogy karácsonyra már egy kis része a mold- 

i csángó magyaroknal legalább rádión ke- 

resztül felmelegitheti szivét Isten igéjével. 

Nőegylet ezuton mond hálás kö- 

zönetet a nemesszivü névtelen adakozónak, 

egyben ismételten kéri a magyar közönsé- 

set, hogy gondoljanak karácsony előtt ma- 
a hagyatott fajtestvéreikre, a moldvai 

sángó magyarokra és juttassák el a Ma- 

ar Nőegylethez, talán a lomtárban heverő 

lepes rádiókészüléküket. 

- Érdemes városi vállalati főtisztvi- 
selő nyugdijazása. J a hn Ferenc, a vá- 

rosi villanytelep pénztárosa, közel har- 
minc évi hüséges szolgálat után nyuga- 
lomba vonul. Jahn Ferenc egyike azok- 
nak a városi tisztviselőknek, akik becsü- 
letes, hasznos és lelkiismeretes munkás- 
ságukkal, továbbá a közönség iránt ta- 
nusitott előzékenységükkel és szolgálat- 
készségükkel mindenkor rászolgáltak a 
közbecsülésre. Jahn Ferenc hosszu szol- 
álata után betegségére való tekintettel 
nyugdijaztatását kérte, amihez a város 

deiglenes bizottsága hozzá is járult. 

Az irgalmasrend tartományfőnö- 
ének látogatása. G o n d a Fausztin, az 
galmasrend romániai tartományfő- 
öke, akinek székhelye Oradean van, 
gnap az itteni rendház rendes negyed- 

évi látogatására Timisoarára érkezett. 
tartományfőnököt a rendház tagjai- 

nak élén Bokor Kázmér prior fo- 

zeeoezssooszoooaa 

tendős Anand 
jelenleg még a 

megküldte a ko. 

kormányoz. A ki 

Lausanneba. 

nak. A koronázá 

jól és kellemesen 

A balcici nyaraló 

a Capitol-mozi els 

hogy Anyos Vio 

lönben szombaton 

- Ideiglenes 

kerületben levő 

helyezni. 

Nyug 

30-án este hat és hét óra között találkoznak 

kán-államok fővárosaiban repülőmutat- 
ványokkal szerepelt, tegnap visszatérő- 

ben Bécs mellett 

halt. Az aviatikusnő Bécs környékén 
sürü ködbe került és tájékozóképessé- 

gét elvesztve érte a katasztrófa. visszaadja a testnek és szellemnek régi fris- 

- A nők frizuráját, haját szebbé, erő- seségét. Az orvosok ajánlják. 
sebbé, a fejbőrt korpamentessé teszi regge- 

lenként néhány Tarpan hajcsepp. - Megszületett a japán császár ötö- 

- Eltünt hazulról két kalandvágyó dik gyermeke. Tokiói jelentés szerint a 
diák. Popi Péter és Kósa Miklós ti- japán császár felesége egészséges fiu- 
zennégy éves lipovai diákok néhány nap gyermeknek adott életet. Az ujszülött a 
előtt eltüntek a szülői házból. Kósa apja japán császári család ötödik gyermeke. 
most jelentést tett a rendőrségen, hogy A keresztelőt nagy ünnepségek kereté- 
kalandvágyó fia háromezer leit és egy ben december elején tartják meg. Tokió- 
revolvert is elvitt a szülői házból. A ban a lakosság nagy lelkesedéssel fo- 
megszökött diákokat keresik. gadta a hirt az uj herceg születéséről. 

( év november hó 27-én, életének 72-ik, boldog házasságá- 
nak 48-ik évében hosszas szenvedés után jobblétre szenderült. 

Szeretett halottunk földi maradványait 1. hó 29-en dél- 
után fel négy órakor a IV. kerületi temető kápolnájából 
fogjuk relormátus szertartás szerint örök nyugalomra 

Timisoara, 1935 november 28. 
Aldott legyen drága emléke! 

Uz éves kicáfyt koranáznak legközetetb 
Sziám fővárosátan, akit az iskota padiátát 

fetbecsülhetetlen éctékű tránca ültetnek 
Sziám fővárosában, Bangkokban né- szokat zengenek, hogy a királyt minden 

hány hét mulva megkoronázzák a tizesz- rossztól megóvják. 
Mohidol királyt, aki A koronázási szertartás a szent fürdő- 
svájci Lausanne egyik vel kezdődik. A fürdőviz Sziám minden 

iskolájának növendéke. Prajadhipok ki- forrásának vizéből áll. A fürdőpavillon 
rály, aki két év előtt Európába jött kör- tiszta aranyból készült, amelyet drága- 
utra, nem is tért többé vissza, hanem kövek ékitenek. A fürdővizet aranykupá- 

rmánynak lemondását. ból a főpap önti a fehér selyem köpeny- 
Igy került a trónra a kis Anand Mohidol, ben álló királyra. A fürdés után a király 
aki helyett nagykoruságáig régenstanács a palotába vonul, ahol nyolcszegletes 

s királynak most Svájc- trónra ül. Ennek a trónnak az értéke 
ból haza kell térnie, hogy keresztül essék pénzben szinte kimondhatatlan. A koro- 
a koronázáson. Aztán majd visszatérhet názás nagy külső pompa és az ország fő- 

méltóságainak, valamint a diplomaták 
Az ünnepség sokkal nagyobb fényben jelenlétében megy végbe. A koronázás 

folyik le, mint az Európa bármely orszá- után a király fogadja a nemzet küldött- 
gában. Az előkészületek hetekig tarta- ségeit. 

s előtt három napon ke- Anand Mohidol király megkérte egyik 
resztül az udvari papok megszakitás nél- lausannei osztálytársát, hogy távolléte 
kül áldozatokat mutatnak be a Szent Ialatt mindig írja meg neki, hogy mit kap- 
Tüznek. Az áldozat abból áll, hogy gyó- tak föl leckére. Könyveit és füzeteit ma- 
gyitó növényeket szórnak a lángokba, gával viszi és minden szabad idejében 
hogy a királynak életépben soha semmi tanul, mert nem akar elmaradni a többi 
baja ne legyen. Ugyancsak három napon tanulótól, akik közé februárban vissza- 
keresztül imákat mondanak és himnu- tér. 

- Balcici találkozás. Városunkból évről- - Elkészült az uj román tengeralatt- 
évre számosan töltik nyári szabadságidejü- járó hajó. Románia haditengerészete 
ket a Fekete-tenger melletti Balcicban, ahol számára a fiumei hajógyárban elkészült 

töltenek el néhány hetet. a Delphin nevü tengeralattjáró, 
k szombaton, november 

amellyel tegnap Lussin-Piccolo szigete 

ő emeleti csarnokában, mellett prolagyakorlatokat tartotta 

la festőmüvésznőnek Bal- A buvárhajó kitünően müködik és 

cicról készült képei mellett visszavarázsol- nyolcvankét méter mélységig minden 

ják a nyári hangulatot. A képkiállitás kü- nehézség nélkül szállott le. Amikor visz- 

este kilenc órakor zárul. szaindult Fiumeba, óriási vihar lepte 

postatfőnök. Az első meg, amellyel azonban derekasan meg- 
9. számu postahivatal küzdött. Az alámerülési kisérleteknél 

ideiglenes vezetésével Kovács Sándor Balanescu admirálissal az élén jelen 
főpostai tisztviselőt bizták meg. volt a román haditengerészet átvevő bi- 

- Lezuhant német pilótanő. Hoff- zottsága is. 
mann Lujza német pilótanő, aki a Bal- 

- Idegesség, fejfájás, álmatlanság, reg- 

z geli rosszullét, levertség, bágyadtság, szédü- 

lés esetében a természetes „Ferenc József" 

keserüviz az emésztőszervek hiányos mükö- 

déséből eredő zavarok nagy részét azonnal 

megszünteti, az étvágyat erősen fokozza 

lezuhant és szörnyet- 

Feldobolyi Bacsó Gyula férje, Berta, Béla, Rózsa gyer- 
mekei, Tussi és Cica unokái ugy a maguk, valamint az 
összes rokonság nevében is mély fáidalommal tudatják, 
hogy a felejthetetlen jó feleség, még jobb anya és nagyanya 

Bacsó Gyuláné 
szül. Sehneider Zsófia 

EEr 

mert igazolni kivánják követeléseik kei 

ügyelő ellen. A vagyonellenörző bizot 

megállapitása alapján most az ilfovi 

tábla kimondotta, hogy a vezérfeli 
négy millió hatszázezer leies vagy 

és ezért négy millió és százezer lei 
vagyonnak az állam javára való elkol 

rendelte el. Ez az első eset, hogy az 

tábla igazolatlan vagyonnak elvételét 

delte el. Corneanu vezérfelügyelő ellen 

jelentést Bulgureanu mérnök tette. 

- Az ujságirói felelősség folk 

A fővárosból jelentik, hogy tegnai 
előtt a kormány tagjai miniszte. 
csot tartottak, amelyen az ujsa 
vény tervezetével foglalkoztak. 

törvényben megállapitják, kinek 
joga arra, hogy az ujságirói elneve 
viselje. A sajtószabadságot a szó a 
donképpeni értelmében nem korlá 
zák, mert a kormány csak az ujs 
felelősséget kivánja növelni, hogy 
nyos ridikális irásmódnak véget ve 
- Elitéltek három apácát. A be 

törvényszék tegnap ismét három a 

itélt el devizavisszaélés miatt, négy 
naptól hat hónapig terjedő fogházr. 
egyenkint tizezer márka pénzbüntet 

A jószivüű anya gyermek 
„CHOCOSAN csukamájolaj-csoko 
ad, mely a gyermek vérszegénysé 
meggátolja. Minden gyógyszeriárli 
és drogériában kaphatóóőő 

- Tiltott mütét gyanuja miatt 
zetbe vettek egy orvost. Megirtuk, h 
a megyében levő Satumare község 
gyanus körülmények között megl 
egy negyvenkét éves asszony. 
ügyészség rendeletére Vascan 
mitrie dr. törvényszéki orvos felboncc 
a holttestet és megállapitotta, hogy 
asszony halálát tiltott mütét okozta 
tiltott mütét elkövetésével egy orv 
vádolnak, akit őrizetbe vettek. 
Jön két év mulva az automata telef 

Amikor a Morgan-pénzcsoport átve 
a romániai telefonhálózatot, progra i 
jába vette, hogy az ország nagyobb uiktek 1 
rosaiban automata telefonközpontol luts 
létesit. Ilyen automata központok n l 
ködnek eddig Bucurestiben, Ploestil 
és Sinaiában. 1936-ban Aradon, Clu nán piy 
és Chisinauban létesitik az autom: 
telefonközpontot. Timisoarára 1937-1 
kerül a sor. Városunk azért kerül cs 
két év mulva sorra, mert itt a jeleni 
telefonközpontot 1914-ben létesiteti 
és az sokkal modernebb, mint más vá 
sok telefonja. A timisoarai autom: 
telefonközpont szerelési álal 
1937 tavaszán kezdődnek és az uj 
fonközpontot 1937. év végén már üze 
be is helyezik. u 
eeeess-EsesEeEEseE0DE 

Szinház 
A csufos végü Nicolau-féle szinházbuk 

Nicolau Avram, a levitézlett száli 

bérlő és felesége, Cinsky Mária, a szo. 

ra emlékezetü román szintársulat igazga 

nője ellen néhány hitelező csődöt kért 
fovi törvényszéken. Később a hitelezők 

relmüket visszavonták Cinsky Mária ell 
kijelentették, hogy követelésüket más ut 

kivánják érvényesiteni. Nicolau Avram ell 
azonban a törvényszék megtartotta a 

gyalást és kihallgatták Nicolaut is, aki 

természetüek, de ő különben is csak n 

megbizott müködött a szintársulatnál. Al 

telezők erre a tárgyalás elnapolását kérté 

kedelmi természetét. A törvényszék he odjék békében: 
adott a kérelemnek és a tárgyalást ja 

19-ig elhalasztotta. 
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zul érezte magát 
thezések után 

sztési zavarokat megszün- 

tetett Kruschen 

embernek érzi magát 

elés, amelynek révén férfi meg- 

egérdemli, hogy mindenki meg- 

i emésztési zavarokban szenved. 

l ezelőtt nagyon sokat szenved- 

tési zavarok miatt. Nem volt ét- 

hátfájdalmak borzasztóan ki- 

tudtam enni és ha mégis et en, 

zul éreztem magam. Egy bará- 

ta, hogy szedjek Kruschen-sét. 

reá és boldog vagyok, hogy el- 

, hogy rövid idő mulva enyhülést 

olytattam a Kruschen szedéét, 

zen meggyógyultam és most már 

ek érzem magam, annyira köny- 

nt ezelőtt 20 évvel". - W. B. 

uschen-sóban hat ásványi sót fog 

amelyek mindegyikének pontosan 

bott szerepe van. Mindannyi együtt- 

ervezet müködését segiti és ösztön- 

első hatása, hogy elegendő nyálkát 

k, miáltal növelik az étvágyat. Má- 

a a gyomorban áll elő, ahol a Kru- 

munkára ösztönzik a gyomorned- 

miáltal az ételek emésztését segitik 

után a belekben a sók folytatják ál- 
ödésüket, ahol ösztönzik azokat a 

et, amelyek a megemésztett ételeket 

k fel tovább, hogy a szervezet fel- 

ERTEK TELJESEN A BRAZIL 
NISTA FORRADALMAT. Rio de 

l kiadott közlés szerint a kommu- 

orradalmat az egész ország területén 

Ék. Pernambucóban a forradalonmak 

1 több emberélet esett áldozatul. Más 

ken, ahol a kormánycsapatok erélye- 

tek fel, szintén voltak a forradalom- 

lálos áldozatai. Natalból a forradal- 

megszöktek. Valamennyien a Santos 

szállottak és ismeretlen cél felé ha- 

Vezetőik előzetesen repülőgépen 

el a várost. 

román püspökség fentartási költ- 

A Timisoarán felállitandó görög 

omán püspökség fentartási költ- 

z a város öt éven keresztül évi két 

elel járul hozzá. Az első részletet 

vő évi költségvetésbe fel is ve- 

jövő év tavaszán különben váro- 

n megkezdik a görög keleti román 

i székesegyház épitését, amelynek 

eihez a város tiz, a vármegye pe- 

millió leiel járul hozzá. 

enizelosz is kegyelmet kap. Athéni 

sszerint Györgygörög király 

etet irt alá, amely az összes politi- 

ásik amnesztiarendelet a katonai 

ekre vonatkozik. A kegyelemben 

ültek között van Venizelosz 

zött bizonyos nézeteltérések tá- 

k, mert Kondilisz Venizelosz meg- 

nem akar tudni. Való- az 
mezéséről 

három napos sztrájkba léptek. A 

oka, hogy a diákság nincsen megelé- 

közoktatásügyi miniszter legutóbbi 
zéseivel. A belgrádi egyetemen za- 

kra is került a sor. Hat diák köny- 

, egy pedig sulyosan sérült meg. A 

aentananazaa ezemezsezosttt 

A kamara tegnapi ülésén Radu- 
eanu Jon képviselő kifogásolta azt a 
módot, ahogyan a besszarábiai segély- 

akciót lebonyolitják, majd Moldo- 

veanu nemzeti parasztpárti ismertette 

a sigheti események és Lazar IHlie volt 

képviselő letartóztatásának körülmé- 

nyeit. Beszédét Modreanu volt lu- 

pista képviselő megzavarta, mire a két 

képviselő között heves szóváltás támadt, 

amelynek során kölcsönösen sértegették 
egymást. A vitának az elnök vetett vé- 

get, aki az ülést felfüggesztette. Szünet 

után Modreanu az elnök felszólitására 

Gömbös Gyula magyar miniszterel- 
nök tegnap délután a feleségével, Ká- 
nya Kálmán külügyminiszterrel és tit- 
kárával együtt Bécsbe utazott. Gömbös 

délelőtt még kihallgatáson jelent meg 

Horthy Miklós kormányzónál. Eluta- 

zása előtt az ujságiróknak kijelentette, 

hogy látogatása hivatalos jellegü. Ká- 

nyával együtt időszerü kérdésekről ki- 

ván tárgyalniSchuschnigg osztrák 

kancellárral és az osztrák kormány több 

tagjával. 

Az osztrák szövetségi gyülésen tegnap 

délután Berger-Waldenegg kül- 

ügyminiszter beszélt Ausztria és Ma- 

gyarország helyzetéről. Leszögezte, 

hogy a két ország közti barátságos vi- 

szony nemcsak a régi hagyományokon, 

hanem a kölcsönös gazdasági érdekeken 

is nyugszik. Ausztria - mondotta - 

Szenvedélyes vita és rendreutasitás élénkiti 
máris a parlamenti üléseket 

eeceeesesessseesessesesooeoene ........... 

Ünnepélyes iogadtatás várta 

Gömbös Gyula miniszterelnököt 
Bécsben 

visszavonta a sértéseket, majd ő is is- 

mertette a sigheti eseményeket. Beszéde 

alatt a képviselők többizben is közbe-1 

szóltak. Különösen Raducanu képviselő 

zavarta a szónokot, mire az elnök két- 

izben is rendreutasitja. A sigheti esemé- 

nyek ismertetése közben kétszer is heves 

vita támadt, amelynek mindig az elnök 

közbelépése vetett véget. Azután Chel- 

megeanu a hitelélet helyreállitásával 

kapcsolatban jelentett be interpellációt. 

Végül megkezdték a válaszfelirat vi- 

táját. 

most is különös örömmel és megbecsü- 

léssel üdvözli az érkező magyar minisz- 

terelnököt és külügyminisztert. 

Rudnay Lajos bécsi magyar követ 

a határig eléje utazott Gömbösnek és 

Kánya Kálmánnak, akik csütörtökön 

este háromnegyedhat órakor érkeztek 

meg Bécsbe. A pályaudvaron ünnepélyes 

fogadtatás volt. Schuschnigg üdvözölte 

Gömböst, a feleségének pedig virágcsok- 

rot nyujtott át. A fogadtatás után Göm- 

bös és Kánya a magyar követségre haj- 

tattak. Este Schuschnigg és Berger- 

Waldenegg fogadást rendeztek a magyar 

vendégek tiszteletére. A tegnapi tanács- 

kozások alkalmával már érintették a tár- 

gyalásra kerülő kérdéseket, formális 

tárgyalásokra azonban csak ma kerül a 

sor. 
......... 

- A Filharmónia kedélyes családi estje. 

Elénk társadalmi programot vált valóra ez a
 

dicső multu dalegylet. Holnap, szombat
on 

este kilenc órakor a Zenekedvelők 
Egyesü- 

lete az ipari munkaadók szindikátusának 

Eugen de Savoya-utca 4. szám 
alatti nagy- 

termében rendezi második családi est
jét. Az 

estélyen müsor, tánc és kiváló 
cigányzene 

szórakoztatja a látogatókat. A Ze
nekedve- 

lők Egyesülete az estélyre ezuton i
s meghiv- 

ja valamennyi tagját és azok cs
aládját és 

ismerőseit. Belépődij nincsen. 

ászonáruk 
megbizható külföldi minőségek 

a legolcsóbbtól a legtinomabbi
g 

engros-árakon 

Dornhelm Jenő r.t. 
nagykereskedésében 

Duca-körut 3 

. 

Előkelő vendégek utaztak át
 városun- 

kon. Belgrádban a kisántánt áll
amok vezér- 

karainak vezetői többnapos tanácskozást 

tartottak. A tanácskozás befejeződött és 

tegnap a román delegáció Athan asiu 

Vasile tábornok vezetésével Bucurestibe 

való visszautazása közben keresztülutazott 

városunkon. Ugyancsak Timisoarán
 keresz- 

tül tért haza Buda Ottokár és 
Monger cseh- 

szlovák katonai delegátus is. Samsonovici 

tábornok, román vezérkari főnö
k, tegnap es- 

te utazott keresztül városunkon. Ug
yanazzal 

a vonattal utazott Franasovici Richár
d köz- 

lekedésügyi miniszter, aki több napon ke- 

ansneseseseseseeveses
eesesese 

- Cihoski tábornok igazolta vagyona ere- 

detét. A semmitőszék mellett müködő va- 

gyonellenőrző bizottság Cihos kitábornok 

ügyében fontos határozatot Hozott. A bizott- 

ság kimondotta, hogy a képviselőház hatá- 

rozatát, illetve a határozátot közlő átirat
ot 

megsemmisiti, mert Cihoski tábornok vagyo- 

nának eredetét annak minden részletében 

igazolta. Ezzel a Skoda-ügy egyik sokat sze- 

repelt részlete befejezést nyert. 

- Az elbocsátott városi tisztviselők köl- 

csönkötvényei. A város ideiglenes bizottsága 

foglalkozott az állásaikból elbocsátott ki- 

sebbségi tisztviselők és alkalmazottak bel- 

földi kölcsönjegyzésének ügyével. Kimon- 

dották, hogy azoknak a tisztviselőknek 
és 

alkalmazottaknak,akik a részleteket 
nem ké- 

pesek tovább fizetni, visszatéritik a befize- 

tett összegeket és ebben az esetben a kötvé-
 

nyek a város tulajdonába mennek át. A
kik 

azonban a részleteket tovább is akarják 
fi- 

zetni, azt 1937 március végéig kell havon
ta 

eszközölniök. Ebben az esetben a ikötvények
 

tulajdonosai maradnak és ha azokat idők
öz- 

ben jutalmakkal vagy nyereményekkel 
ki- 

sorsolják, az összegeket felvehetik. 

- Leégett háromemeletes malom. Hatal- 

mas tüzvész pusztitott az aradmegyei 
Cer- 

meiu községben. A lángok a község háro
m- 

emeletes malmát pusztitották el A tüz a 

Kalamár-testvérek tulajdonát képező 

motorosmalom gépházában keletkezett és a 

lángok az olajraktárra is átterjedtek, amely 

a levegőbe repült. Csakhamar lángtenger 

boritotta el az egész háromemeletes épületet,
 

amely teljesen leégett. A kár több mint két- 

resztül tartózkodott a jugoszláv fő
városban. 

/ 

nyilt meg a sz 
művészeti téll tai 
pÉMtÁM. Belratások nanonta, Timisoara L, Piaia 
unirii 13. A Dém-templom melletit. 

millió lei, amely biztositás révén megtérül. 

abászati, medellervezési és Inar-
 

aiolyam a szasAszari aka- 

MEGHÜLÉS?) 
eseten 

alkalmazzon D I ANA 

sosborszesz bedörzsölest 
rős hülés esetén a legfonto- 

E sabb a test hőfokanak eme- 
lése, az izzadsag előidézése. 
Meg kell élénkiteni a vérkerin- 
gést, amit legkönnyebben és leg 
Biztosabban Diana sósborszesz- 
szel való bedörzsölés revén 
érönk el. A DIANA összefétele 
kitönő hatásu, meggyoersitjá a 
vérkeringést, a test hófokanak 
emelései idézü elő, bő izzadást 
okoz. 

*) Hülés legjobb orvossága a 

/ 

MASARYK CSEHSZLOVAK ELNÖK 

LEMONDÁSA. A Daily Herald jelenti Prá- 

gából, hogy Masaryk csehszlovák köz- 

társasági elnök lemondási okmányát már 

aláirta. A kormány a különböző pártok ve- 

zéreivel az okmány tartalmát hamarcsan 

közli, utána pedig azt nyilvánosságra hozza. 
e.. 

gllésné §as Jolán 

szevzői estet tendez 
Illésné Sas Jolán nevével az ol- 

Il vasó már többször találkozott a Déli 

Hirlap hasábjain is. A fiatal költőnő 

lirája erős egyéniség jellegével bir. Meg- 

látásai és érzései határozott hangon, de 

mindenkor csengően szólnak a szivhez 

és a lélekhez. Van mondanivalója, mert 

sokat érez, sokat lát. Es mondanivalóját 

mindig tetszetős, tökéletes formában 
adja a közönség elé. Rimei csiszoltak és 

ugy szólnak, akár az ezüst csengők. 

Emellett tárgyai modernek és a mai 
világból valók. Már serdülő leány korá: 

ban tünt fel költeményeivel, amelyek 

először a Nyugatban kerültek a közön- 

ség elé és kedvező fogadtatásra talál- 
tak. Még nem volt husz esztendős és 
már az Arany János Irodalmi Társaság 

rendes tagjává választották. Két esz- 

tendő előtt Arany Jánosról irott ódájá 

val országos pályázaton az első dijat 

nyerte. Illésné Sas Jolán, akinek a mult 

esztendőben jelent meg a kritika és a 

közönség által egyformán kedvezően 

fogadott könyve, december 11-én este 

kilenc órakor a Lloyd-klub termébe 

szerzői estet rendez, amelyben legujal 
verseit mutatja be. Az estélyre szól 
meghivók a Déli Hirlap kiadóhiva 

ban is átvehetők. 

Skunksz 
és más szörmék 
legolcsőbb beszerzési forrás 

Timisoara IV., Bul. erthelot 
azárdával szemben 



6. OLDAL z/ ........ 

Erélyesen állást foglalt Costinescu miniszter is 
a munkaügyi államtitkár törvénytervezete 

ellen 

-A vasutigazgutóság helyiségeit 

egyé évre ismét biztositották. A város és 
a Victoria-bank között a kerületi vasut- 

gazgatóság elhelyezésére szolgáló épü- 

letek bérleti szerződését egy további 
esztendőre meghosszabbitották. A fel- 
tételek változatlanul maradtak és az 

évi bér háromszázötvenezer lei. A város 
ugyanis a vasutigazgatóság létesitése- 
kor szerződésileg kötelezte magát, hogy 

a szükséges hivatali helyiségekről gon- 

doskodik. 

-Elfogott betörő. Lorenz József 

ötödik kerületi asztalosmester feljelen- 

tést tett a rendőrségen, hogy éjszaka 
betörők jártak a lakásán, akik ötszáz- 
hatvan lei készpénzét elvittek. A rend- 
őrség a betörőt Maldet János szemé- 
lyében leleplezte. 

- Egy ámokfutó vérfürdőt rende- 

zgett. Borzalmas tömegmészárlást vitt 
véghez egy ámokfutó Indiában. Bom- 
bayból jelentik, hogy egy keletindiai 
benszülött szóváltásba keveredett a fe- 
leségével és veszekedés közben hirtelen 
megőrült, kést rántott, meggyilkolta 
feleségét és két gyermekét, majd az 
utcára rohant és tizenöt járókelőt le- 

szurt. Az ámokfutót csak nehezen lehe- 

tett ártalmatlanná tenni. 

- Kiraboltak egy adóhivatalt. Vak- 

merő betörés történt Odobestin az adó- 
hivatal helyiségeiben. Amikor a hivatal- 
szolga reggel takaritani akart, észre- 
vette, hogy az adóhivatal pénzszekré- 

nyét éjszaka feltörték és kifosztották. 
A betörők négy millió leit zsákmányol- 

tak. A vizsgálat érdekében az ügyészség 
rendeletére az adóhivatal összes tisztvi- 
selőit őrizetbe vették. Százezer lei jutal- 
mat tüztek ki annak, aki a betörők nyo- 

mára vezet. 

Az Ön 
látszerésze 

erszeméti 
Bul. I.G.Duca 

2. sz. 

Atszervezték az orosz csekát. 
Moszkvából jelentik, hogy a belügyi 
népbiztosság mellett felállitották az 

allambiztonsági hivatalt, amelynek ve- 
zetője Iagada, belügyi népbiztos lett. 
Az orosz állambiztonsági hivatal több 
osztályból áll. 

pPerlaky Lajos: Emberek és ideálok. Lel- 
ki napfény, törhetetlen hit, költészet és irás- 
müvészet összpontosul ebben a könyvben. A 

szerző az életbölcsesség szilárd világitótor- 
nyából az örök igazságok reflektorával vilá- 
sit be korunk örvénylő hullámaiba. A ma ra- 
gyogó kérdései és mindenkit érdeklő prfoblé- 
mái, korunk lelki világképének drámai erejü 
rajza, életszabályok és élettanácsok vonul- 
nak fel eleven beállitásban Perlaky könyvé- 

ben, amelyben a szerző pazar bőkezüséggel 
halmozza megrenditő és lebilincselő, szelle- 
Mmes és tartalmas mondanivalóit. Nem szá- 

z tudomány, hanem a modern kulturember 
elkiségének mozaikképe ez a könyv. Perla 
megmutatja, hogy mialatt a külső világót 

legnagyobb fergetegek rázzák, hogyan e 
et belül, a lélek taván csend, béke és har- 
ónia. 99.lei, minden könyvkereskedés- 
z ál Clul. 

ov. 30 és dec. 

Az uj ipartörvény tervezete miatt az 
iparügyi és kereskedelmi miniszter, va- 
lamint a munkaügyi miniszter között 
komoly nézeteltérésre került a Ssor. 
Costinescu iparügyi és kereske- 
delmi miniszter az ipari érdekeltségek 
előtt kijelentette, hogy a munkaügyi 
minisztérium alállamtitkára által kidol- 
gozott ipari tervezettel nem ért egyet, 
mert az ipar és kereskedelem ügyeinek 
rendezése kizárólag az iparügyi és ke- 
reskedelmi minisztérium hatáskörébe 
tartozik. 

Beavatott körök értesülése szerint 
ugy tudják, hogy Costinescu erélyesen 
állást foglal a javaslattal szemben, 
mert azt hatáskörébe való beavatkozás- 
nak tartja. Minthogy azonban a parla- 

ment mostani ülésszaka alatt elintézés- 
re kerülő törvényjavaslatok között az 
uj ipartörvény is szerepel, most módot 

keresnek arra, hogy a két minisztérium 
közti ellentétek elsimithatók legyenek. 

Arról is szó van, hogy Roman Valer ja- 

vaslatát teljesen elejtik. Más jelentés 

szerint a javaslatot átdolgozzák és azt 

a két minisztérium együttesen terjeszti 
a parlament elé. Ebben az esetben a 
munkaügyi minisztérium a munkaképe- 
sitésre, a munka szabályozására és a 

szociális rendelkezésekre vonatkozó 

részt dolgozza ki, az iparügyi és keres- 

kedelmi minisztérium pedig az ipar és 
kereskedelem gyakorlására vonatkozó 
szakaszokat szövegezi meg. 

A romániai bőripar helyzete 
a eluji Dermatának járó előnyök 

szemszögéből nézve 
A Curentul cimü lap foglalkozik a romá- 

niai bőripar helyzetével és elsősorban a eluji 
Dermata cipőgyár esetét teszi szóvá. 
Megemliti, hogy még az elmult évben a bőr- 

ipar fejlédése folytán elentős mennyisérü 

böző külkereskedelmi zendeferek é és a nyers- 

anyag hihetetlen áremelkedése következté- 

ben megszünt az import. Az élet is megdrá- 

gult és ezzel a fogyasztás szintén csökkent. 

Főleg ez az oka annak, hogy most már nin- 

csen szükség importra, mert még a belföldön 

előállitott nyersanyagot sem dolgozzák fel. 

Most az összes bőrgyárak tele raktárral 

várják a vevőt és csak igen kevés belföldi 

nyersanyagot dolgoznak fel, amelynek ára 

huszonöt százalékkal a világpiaci árak alá 

csökkent. A gyárak szabadságolják munká- 

saikat és tisztviselőiket. 

A cluji Dermata-müveknek szinte kapóra 

jött a munkások sztrájkja. Igy könnyü dol- 

ga van a külföldi ügynököknek, akik meg- 

vásárolják a belföldi nyersanyagot és kül- 

földre szállitják azt, ahol a pőrgyárak teljes 

üzemmel dolgoznak, mert feleslegeiket kül- 

földön tudják értékesiteni. A lap megkér- 

dezi, hogy miért nem tudja ezt a román bőr- 

ipar is megtenni. A válasz egyszerü, mert el- 

viselhetetlen akadály a külkereskedelmi 

rendszer bizonytalansága. Ma még tudna 

árut külföldre szállitani a gyáros, de azt 

már nem tudja, hogy mi lesz holnap, hogyan 

kapja meg áruja ellenértékét és ezért min- 

den számiítás kizárt dolog. Romániában 

egyetlen gyár van, - irja a Curentul - 

amelyre ezek a körülmények nem vonatkoz- 

m IDEIGLENES BIZOTTSÁGOT 
AKARN AK AZ IPARTESTÜLET 

ÉLEÉRE. A timisoarai ipartestület élére, 

mint annak idején megirtuk, ideiglenes 

bizottságot neveztek ki. Egyes román 
iparos körök azonban hir szerint nin- 
csenek megelégedve az ideiglenes bizott- 
ság müködésével és mozgalmat inditot- 
tak annak feloszlatása és uj ideiglenes 
bizottság kinevezése reléhes. 

nak és ez a cluji Dermata. Ez a gyár kom- 
penzációs engedélyt kapott, amelynek alap- 
ján ugy szállitja készitményeit külföldre, 
hogy nem adja le a devizákat a Nemzeti 
Banknak, mig ellenértékképpen különböző 
fonalakat hozhat be Angliából. Ezen fona- 
lak iránt nagy kereslet nyilvánul meg a ro- 
mán textilgyárak részéről. A jelentős kom- 
penzáció feltételeit titokban tartják. Szeret- 
nénk azonban mégis tudni, mennyit adtak, 
hogyan adták és miért adták, főleg miért a 
Dermata kapta? Annyira érdeke a nemzet- 
gazdaságnak, hogy egy bőrgyár, amelynek 
kapui zárva vannak, ilyen előnyöket, ugy- 
szólván monopolt élvezzen? Vajjon ki áll 
ennek az ügynek a hátterében ? - teszi fel a 
kérdést a lap. Amennyiben hasonló kompen- 
zációs engedélyt kaptak volna az összes bőr- 
gyárak és üzemek, kialakult volna az egész- 
séges verseny és az állattenyésztők is jobb 
áron adhatnák el a bőröket. Ugyanakkor 
ezer és ezer munkás kenyérhez jutott volna 
és az exportnál nemcsak a gyár, a tisztvi- 
selő és a munkás, hanem maga az állam is 
szép jövedelemhez jutott volna. A bőripar 
helyzete egészen világos. A gyárak egész 
sora kénytelen az üzemet szüneteltetni, mig 
a Dermata munkásait i inségesen fogja fizetni 
és ugyanakkor hatalmas nyereséghez jut. 
Ennek a helyzetnek a megszüntetésére a lap 
szükségesnek látja a kereskedelmi és ipar- 
ügyi miniszter sürgős intézkedését. A meg- 
oldás nagyon egyszerü, engedélyezzek 
ugyanezeket az előnyöket az összes gyárak- 
nak, vagy pedig vonják el azokat a cluji 
Dermatától is. 

Féláru utazás az egész ország terüle- 
tén. A vasut vezérigazgatósága elhatá- 
rozta, hogy tiz napra ötven százalékos 
utazási kedvezményt vezet be a vasut 
összes vonalain. November 30-tól decem- 
ber 9-éig éjfélig féláru jegyekkel lehet 
utazni az összes vonalakon és minden 
osztályon, csak a Rapid-vonatok utasai- 
nak kell a Rapid különdiját teljes egészé- 
ben megfizetni. 

tető tárgyalásokat Bott e 
munkaügyi vezérfelügyelő 

sodik csoportba sorozták 

munkabérek nem változtak : 

bérek egységesitése fog me 

Megegyeztek abban, hogy évei 
jus másodikán és október else 
vizsgálják a munkabéreket. E 
árak alapján történik két szab 
ból és két munkaadóból álló biz 

lentése nyomán. Megkötötték 
lektiv szerződést is amely ezé 

ber elsejétől jövő év novem 

érvényes. 

Meghosszabbitották a lakbér 
ződések láttamozását. A pénz 
terium a háztulajdonosok és 

érdekeltek tudomására hozza, 

lakbérleti szerződések láttamo 
zenöt nappal meghosszabbitot 
határidő letelte után a pénzügy 
rium elrendeli az összes lakbér 
ződések felülvizsgálását és akik 
mozást elmulasztották, azokat 
szoros illetékkel sujtják. 

Kilencvenkét italmérési engedé 
vontak. A helybeli vendéglősök ipa 
sulatától szerzett értesülés sze 
monopolhivatal megvonta kilen 
vendéglőstől az italmérési eng 
mert ezek nem veszik át az elői 

nopolszeszt. Először harminckél 
sunkbeli vendéglőstől vették el: 
mérési engedélyt, majd ismét 
érkezett, amely ujabb hatvan 
sunkbeli és községi vendéglőstől 
meg az engedélyt. A vendéglősö 
társulata mozgalmat kezdett 
sulyos rendelkezésnek az enyhi 

annyit máris elért, hogy 

vendéglősök ügyük végleges 
séig továbbra is kimérhetik az 

Erdély gazdasági kongress 
tonescués Lapedatumin 
valamint a politikai, gazdasági és 
dalmi élet előkelőségeinek jelenl 
ünnepi istentisztelet után tegna 
kezdődött Erdély gazdasági kon. 

sa, amelyen számos fontos pr 

fognak főleg román szemszögből 

vizsgálni. A kongresszus me 

után az első felszólaló Lapedatu 

miniszter volt, aki bejelentette, 

kormány eyházi célokra kétszáz 

leis tartalékolt. 

A buzapiac csendes. A bánsa 

napiacon a buza irányzata csend 

tengeri irányzata megszilárdult. 
leti forgalom a tengerit kivé 

400, torontáli puza 405, tengeri 
310, telarmányerne : 290, 

beosztásból 750, 
tökmag 670, nap: 

1-én, szombat és vasárnap : a Magyar reanyegyiet jót eken 



ele van dicsévettel 
tópa Jiupa döntőjén 

nas terjedelemben foglalkozik 

a Kupa döntővel az egész olasz 

Kivétel nélkül megadják az elis- 
a magyar csapatnak. Sok lap 

magyar csapat technikai fel- 
tségét és az egyik lap még azt is 

ti, hogy a magyar összekötők 

ták olasz kollegáikat. A Gazet- 

la Sport azt irja, hogy az olasz 
tnak a mutatott játék alapján 

elégedni a döntetlen eredmény- 
A magyar csapatban a csatársor 

a legjobb. A magyar csapatból 
kapus is kiemelkedett, aki Za- 

és Planicska stilusát keverve vé- 

udást is dicséri, de elismeréssel 

tezik meg Turay takarékos beosz- 
ól és okos játékáról. A Gazetta del 

lo különösen a W-formáció helyes 

Barátkit kifizették 
mire visszavonta kilépését 

rt adtunk arról, hogy Barátki 
, a Crisana kiváló játékosa, el 

ta hagyni egyesületét, amely mint- 

hegyvenhatezer leiel tartozott neki. 
tki tárgyalásba bocsátkozott a Ve- 

sport 

teljesitménye ivánt 
alkalmazásáért dicséri a magyar csapa- 
tot, mig a Corriere dela Sera azt irja, 

hogy a magyar csapat bizonytalan pe- 

az olasz sportsajtó 
vésztvett magyat csapat 

riódusa után ujra a legelső európai fut- 
ballvonalban áll. A Stampa szintén a 
magyar csatársort dicséri és azt irja, 

hogy a nagy haladást felmutató sorban 

gyorsaság és akarat volt található. En- 

nek a lapnak a kritikáját Pozzo, az 
olasz szövetségi kapitány irta. 
A mérkőzés után a magyar és olasz 

szövetség vezetői megbeszélést tartot- 
tak. Elsősorban is megállapitották, 

hogy az olasz-magyar mérkőzésnek kö- 

zel háromésfél millió lei összegnek meg- 
felelő bevétele volt. A két szövetség 
megbizottai megállapodást létesitettek, 
hogy jövő év május 17-én Budapesten 
revánsmérkőzést játszanak a csapatok. 

podás előtt a Crisana közbelépett és ki- 

fizette a centerrel szemben fennálló 

összes tartozásait, sőt az egyik bankban 

még biztositékot is elhelyezett a szá- 

mára. Ezután Barátki visszavonta kilé- 

pési nyilatkozatát és továbbra is a Cri- 

sanában marad. A Crisana külöben 

natkozó tárgyalások befejezés előtt 

állanak. Két kölcsönjátékossal akar in- 

dulni a Crisana, akinek kapuját való- 

szinüleg Conrad, a CFR játékosa vé- 

dené. 
E 

Durva játékosok megbüntetése 

A nemzeti bajnokság bizottsága most 

foglalkozott a CAO-Chinezul mérkő- 

zéssel és Glaszt, a helybeli lila-fehé- 

rek játékosát durva játék miatt nyolc 

napra felfüggesztette, mig Bart hát, 

az oradeai zöld-fehérek játékosát 

ugyancsak durva játék miatt megin- 

tette. Erdekes, hogy Tabac sulyos 

sérüléséért senkit sem vontak felelős- 

ségre. 

Közönség nélkül! 

A fővárosi CFR csapatának vezető- 

sége azzal a kéréssel fordult a futball- 

szövetséghez, hogy az Universitatea 

ellen ujrajátszandó mérkőzésről rekesz- 

szék ki a közönséget. A CFR hajlandó 

minden költséget vállalni, ami a közön- 

ség kizárásából származik. 

Visszavonul egy világbajnok 

Thunberg, a sokszoros gyors- és 

müűkorcsolyázó bajnok, aki többizben 

világbajnok is volt, véglegesen vissza- 

vonul a versenyzéstől és már a téli olim- 

piai játékokon sem vesz részt. A kiváló 

versenyző visszavonulását azzal indo- 

kolta, hogy kiöregedett már a verseny- 

zésből és átengedi helyét a feltörő fiata- 

......
... 

7. OLDAL 

Győznek a zöld-fehérek 

A helybeli zöld-fehérek turacsapata 

legutóbb Haifában a Hapoel csapa 

ellen játszott, amelyet 3:2 (0:1) arány- 

ban legyőzött. A zöld-fehér csapat eddiz 

nyolc mérkőzést játszott. Ezek közül 

ötöt megnyert, egyszer döntetlent ért! 

el, mig kétizpen vereséget szenvedett. 

A zöld-fehérek kitünően képviselték a 

romániai futballsportot. 

Budapest válogatottja 

Zürichben győzött 

A magyar válogatott csapat Buda- 

pest válogatottja cimén Zürichben ját- 

szott a svájci csikócsapat ellen és 5:2 

(1:1) arányban fölényesen győzött. A' 

magyar csapat góljait Cseh (2), Toldi 

(2) és Sárosi szerezték. A magyarok 

folytatták utjukat Páris felé, ahol va- 

sárnap játszanak Páris válogatottai el- 

len. 

Lemondott a futballiszövetség 

visszahelyezett vezetősége 

A futbaliszövetség visszahelyezett ve- 

zetősége tüntető módon lemondott. A' 

lemondás után azonnal kitüzték az uij 

vezetőséget megválasztó rendkivüli köz- 

gyülést, amelyet december 16-án tarta- 

nak meg. A hét folyamén egyébként 

tovább folytatódik a per a futballszö- 

vetség és a legfelső testnevelési tanács 

között. A fővárosi itélőtábla ugy 

ma foglalkozik azzal a felebbezéssel, 

amellyel a főszövetség megtámadta 

szövetség vezetőinek visszahelyezését 

loknak 
láj de a veleres nes 

JAMES OLYNING: 

keteországnak 
holelkér vizága 

egény a mai lorrongó Ahessziniából 
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szen azért akart előbb talpra állani, 
aztán a sziklabarlang valamely ki- 

éles kövén addig reszelje kezeinek 
két, amig az szétfoszlik. 

z - bár szintén hosszu ideig tartott 
négis semmiség volt ahhoz képest, 
szabadulása érdekében cselekedett. 

an tudta a magasba lenditeni. 
gyot szeretett volna örömében ki- 

ni és csak akkor jutott eszébe, hogy 

en nem is kiálthat, mert a szájába 
endő van begyömöszölve. 
menekülési munka lázában erről 

nte meg is feledkezett. 
etlen rántással kint volt a kondó, 

yet megvetően a sarokba dobott. 
dakint már erősen esteledett. 
g várta, hogy teljesen sötét legyen. 

ébb mugyenis nem hagyhatta elabar- 

ra nem is ondolhatet hogy a szik- 

án k esztül a felcsomózott kötél 

ségével jusson a felszinre. 

hogy va van, 5 

ráfordito ta a kulcsot, amikor 

Divatos. olesó, uj női-, flérfi- és gyermek- 

int az éjjel Gerezdes 

ranelnorb készülődik Az erre yo 

raásodszor távozott. Megis megpróbálko- 

zott, de hiába. Le kellett tehát mondania 

arról, hogy azon az uton szabaduljon ki. 

Nem is jutott eszébe, hogy az ajtót eset- 

leg felfeszitse, mert enhez nem is volt 

semmiféle szerszámja. 

Volt neki azonban a menekülésre má- 

sik terve. Ehhez előbb azonban be kellett 

várnia a teljes sötétséget. Ujjongani sze- 

retett volna, amikor a barlang nyilásán 

kitekintett és látta, hogy a menybolt 

ezen az éjjelen is borus. 

A szökést a barlangból nem volt sza- 

bad késő éjszakára hagyni, mert valószi- 

nünek tartotta, hogy Gerezdes András 

hamarosan ellátogat hozzá. 

Nem szabad, hogy ott találja. 

Mielőtt azonban távozik, még egy 

fényüzenetet kell leadnia. 

Azoknak, akikkel a levegőn keresztül 

érintkezésben áll, tudniok kell, hogy 

egyelőre nem válthat velük üzeneteket. 

Tudniok kell ezt azért is, nehogy esetleg 

Gerezdes lépjen velük összeköttetésbe és 

azok abban a hiszemben, hogy a készülék 

mellett ő dolgozik és esetleg bizalmas 

ügyeket adnak le. 

Ezért volt különösen ürelmetlen, 

hogy ideje legyen az üzenet leadására 

még, mielőtt távozik. 

Végre azután odament a géphez. 

Megbillentette a billentyüt, mire a gép- 

ben kigyult az a kis fény, amely jelezte 

a gép üzembehelyezését és egyben ugy 

világitotta meg gyengén a helyiséget, 

hogy fénye ne essék a tükörre s az érkező 

üzenetek leolvasása körül zavart tá- 

masszon. 

száz kilóméternyire onnan nem készültek 
Ugy látszik, egy a másik gépen sok 

tatásaként körben huzódnak apró kiálló 

ilyen korai beszélgetésre, mert még nem 

jelentkeztek. 

A japáni pedig nagyon türelmetlen 

volt. 

Türelmetlenségében képzelődött és 

nem egyszer neszt vélt hallani a barlang 

szomszédos üregéből, amelyen keresztül 

oda nem lehetett lépni. Már-már azt hit- 

te, hogy Gerezdes meglepi és neki vagy 

menekülni kell, vagy pedig élet-halál har- 

cot vivni látogatójával. 

Egymásután adta le a fényjeleket és 

idegesen nézte a tükröt, amelyen csak 

nem akart megjelenni a fényjel, amely 

jelzi, hogy figyelmesek lettek rája. 

Végre aztán egymásután rövid időkö- 

zökben három fényes pont jelent meg a 

tükrön és tünt el nyomban. 

Ez azt jelentette, hogy megbizói észre- 

vették jeladását. 
Nem volt idő sok beszélgetésre és je- 

lentésre, azért rövidesen csak ennyit 

adott le: 
- Egyelőre beszüntetem a fényjelen- 

téseket. Lelepleztek. De azért bajom nem 

lesz, mert nem tudnak semmit rámbizo- 

nyitani. Csak akkor válaszoljanak, ha 

megkapják előbb a jelszót. A jelszó: 

Mikádó. Ez azt jelenti majd, hogy én va- 

gyok a készüléknél. Megértették? 

- Igen, - felelték a tükörre vetett 

fényjelek. 
A japáni ezzel elzárta a készüléket. 

Arról a keskeny párkanyról, aruely a a 
barlang nyilása alatt kivül elhuzódott és 

megtaláltak, nagyon is jól tudott. Tudta 
azt is, hogy ennek a párkánynak a foly- 

már 60-160 lelért kapbatók, ugyanezeknek zakszer
ü 

javitását elvállaljuk. Gumitalpu proli, sport- 

és vadászeipők 

ENA G 
III. kerület, Bulevardul Carol No. 

amelyet Tbrahim és Gerezdes András is 

kimondó döbtést 

sziklák, amelyek egészen a szerpentin 
utig érnek, amely a mély völgyből a vár- 

ba kanyarogva felvezet. Ha sikerül neki 
a sziklafalhoz lapulva eljutni erre az ut 
ra, akkor meg van mentve. 
És tudta, hogy sikerülni fog. 
A japánok kitünő sportemberek. Az 

idegeik acélból vannak. Kezükkel és lá- 
bukkal majdnem a sima falon is kapasz- 
kodni tudnak. Ugy tudnak mászni, akár 

a légy az üveglapon. 

A barlang nyilásán keresztül leeresz 
kedett a keskeny sziklapárkányra. A! 
zeivel erősen kapaszkodott a sziklafall 

amely felé arccal fordult. 
Igazán örvendett annak, hogy husz 

négy óránál hosszabb időn keresztül k 

lalt. Sokkal szivósabb volt ettől és a má- 

szás is könnyebben ment. 
Már jó messzire jutott a barlang 

lásától, amikor Gerezdes András, aki 
sziklatárnán keresztül a mélybe bocsái 
kozott, a barlangba benyitott. 

Annyira volt, hogy Gerezdes . 

sem látta volna meg, ha fáklyával a ! 

zében hihajolt volna a barlangnyilá 
hogy a szökevény után kutasson 
nagyobb kiálló sziklatömb, melyet ü, 
sen megkerült, teljesen elfödte a 

elől. 

Amikor András villanylámpán 1 
zében belépett a sziklabarlangba és 
szétnézett, meglepetve kiáltott fel 
-Kirepült a madár a kalitkából 
Egy Mieis sem kételkede al 



Béntek, november 29. Bucuresti. 1: Hirek, 
lemezek. 1.40: Tőzsde, sport. 2.15: Hirek. 

240. Lemezek. 6: Constantinescu-zenekar. 
7 Felolvasás. 7. 15: A zene folytatása. 8: Hi- 
rek. 815.: Felelvasás. 8.35: Közvetités az 

operaházból, a szünetben hirek. 11.45: Hi- 
rek külföldre németül és franciául. 11.55. 

Hirek. 12: A rádiózenekar hangversenye. 

Ejfél után 1: Szórakoztató-lemezek. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11. Hirek, majd felolva- 

sás. 11.45: Ifjusági közlemények. 1: Katona- 

zenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Cigányzenekar. 

383.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 5.: 

Zongorajaték 6.30: Elbeszélés. 7: Hangle- 

F szó ára 3 lel: vastagabb be- 

Hüvel ölel. Allástkeresők szavankint 

Melt özetnek. Jeligés hirdetések 

ét a kiadóhivatal nem közölheti. 

hirdetésekre a jeligével ellá- 

zásbeli ajánlatotkell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

mezek. 7.30: Sportközlemények. 8: Előadás 

a magyar fényképező müvészetről. 8.25: A 
bolygó hollandi, operaházi előadás. 9.25.: 
Külügyi negyedóra. 10.45: Hirek. 11.30.: Ci- 

gánymuzsika. 12: Jazz. Budapest II. 7: Mun- 
kásfélóra. 8.30: Elbeszélés. 9: Hanglemezek. 
10: Hirek. 10.30: Cigánymuzsika. Bécs. 

2.10: Francia szimfónikus-lemezek. 4.20: Ze- 

nei élet a lovagi és polgári középkorban 
7.30: Egyházi zene. 8.30. Hangverseny. 

12.15: Szórakoztató-zene. Belgrád. 7: Jazz. 
11.20: Hegedümüvész hangversenye. Berlin 

Este 10: Rádiózenekar üveghárfa szólóval 
Milánó. 5.40: Uj-lemezek. 11.10: Zongora- 
müvész játéka. Róma. Este 9.55: Zongora- 

művész hangversenye. 11.15: Tánczene. 
Strassburg. Este 8.45: Könnyü- és tánczene. 

stuttgart. Este 11.30: Württembergi orszá- 
gos zenekar hangversenye. Varsó. 5.15: Sza- 

lonzene. 7: Kamarazenekar. Este 11.30 

Tánczene. 

Szombat, november 30. Bucuresti. 1: Hi- 

rek, majd lemezek. 1.40: Tőzsde. Sport. 

1.55: Lemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Lemezek. 

6: Katonazene. 7: Felolvasás. 7.15: Katona- 

zene. 8: Hirek. 8.15: Uj-lemezek. 8.40: Üze- 

netek. 9: Jazz. 10.30: Hirek. 10.45: Anghel 
Viorica énekel. 11: Vendéglői zene. 11.45. 

Hirek külföldre németül és franciául. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek. Felolvasás. 1: 
Zongora-gordonkajáték. 1.20. Hirek. 2.80. 
Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Meseóra. 

5.45: Hirek. 6: Beszkárt-zenekar. 7.20. 
Előadás. 7.50: Enek. 8.25: Mit üzen a rádió. 

egolcsóbb hivdetés - tleggyorsabb ezedmény 

8.45: Szalonzenekar. 9. 
csu a rádió 10 esztendejétől 
Orient-hangjáték. 11.20: Hi 
6.50: Mezőgazdasági félór. 

mezek. 7.50: Előadás. 9.20 
4 15: Mandolinzenekar. Este 
áriaest. Belgrád. 2.15: Orosz 

Tánczene. Berlin. Este 11.30 

zenés tarka-est. Milánó. 5.40 

Este 10: Opera. Róma. 
gyes. Strassburg. Este 10.3 

zenekar 12. 30 Tánczen 

e Varsó. 115: Szalonze 
lemezek. 9: Vidám-est. 

dalokkal. 

Aprónircdetéseket felvesz 
Dé!i Hirian kiadóhivatal 

L Bratianu . Fabrica 

tratik, Piata Tralan és Ser. 

sarok. Princípele Carol: 
tralik, Piata Kütü A hird 

anyszent 

mujan 

lkalmazás Vakás 
! Uj-villában 

négyszobás modern lakás azonnalra kiadó 
Vila Alice Bld. Carmen Sylva. (36558) 

Intelligens nő 
, . . 

házvezetőnői állást keres, kaucióval, bármi- 
Nyen üzletbe inkasszánsnak, esetles 
is megy. T. E. II, Str. Torak 24. 

vidékr 

(3635) 

Kisebb családhoz 

keresünk intelligens urinőt, aki nem nagy 

Hizetést, hanem családias életet akar. Cime- 

ket „Falura jeligére a kiadóba kérek. 

(83669) 

dás-vétei 
Eladó 

MAV 6-os uj cséplőgép, motorral és garnitu- 

vrával. Mészáros Pál, Cruceni. (3667) 

Finom 

iférfiruhák 
és férficipők 

kilogástalan allapotban jutá- 
nyosan eladók. Cim: Str. Petru 
Tegiea 1, löldszint. eptn 

ürdő mellett.! D. g 

Eladó 

01 négyzetől házhely. Bővebbet III., Str. 

Moldovan 5, a 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
baskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

sSamnitaria 
fimaisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telelon 23-95 

HAszobás utcai lakás, 

I kerület központjában, havi 2000 leiért 

azonnal kiadó. Cim a kiadóban. (3666) 

Uri családnál 

szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 

Cim a kiadóban. (3642) 

Kiadó 

2 egymásba nyiló butorozott szoba, elő- és 

fürdőszobáva,, esetleg teljes ellátással, de- 

cember 1-re. Cim a kiadóban. (2890) 

Kiadó 

tiszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 

cai szoba, villamos megállónál. III., Str. Me- 

morandului 4, I. em. (3563) 

Egy szobás 

lakás előszobával, kivánatra fürdőszobával 

is kiadó. III., Brancoveanu 15. Erdeklődni 8 

geülöniéle 

Olcsó kölcsön 

I betáblázásra, Fereskedelmi vál 

verziós adósságok rendezésére kap 

től-harminc évi törlesztésre. Bőveb 
giana' A. G. Kereskedelmi és Boyvál 

Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. 

Harisnyaszem-felszedést 

II. kerület B. 

Delavrancea-utca 24 ajtó jobbra. 

jól és olcsón vállalok. Cim: 

Elsőrangu vegetáriánus koszt 

házban és házon kivül kapható. Cim a ki- 
adóban. (3479) 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. Cim: 

II., Str. Romulus 72. 

Gondoljon maga 

és családja jövőjére. Iratkozzék be még ma a 

Római Katolikus Temetkezési és Segélyegy- 

letbe (I. Piata Libertatii 2. Telefon 7-44) és 

ne mulassza el mai közleményünket elol- 

femelkezési hiztositása? 
Ha nincsen, iratkozzék be még ma a 

Római Katolikus Népszövetség 
Temetkezési Gyorssegély-Osztályába 
(Phönix biztositótársaság kebelében) 

Timisoara I ker., Str. Dr. Vértes 2 sz. 
Telefon 21-81 

Karácsonyi tárasutazás Bud: 
I NDULAS: december hó 25-én, délután 
vIsszArÉns: január hó 2-án é iiel 

iDank EUROBA Menetjegyirodájának rendezésében 
! elvek: lapunk Madsnivetalában leleten 52 és a gzee ti zank e ágellepvíroede Tmisoara. Teleion 
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Legujabb 

perzsa-és erny 
fMingünyanyagok, vapiuiai 

Kézimunka R.-I. : Weisz-pal 

II 

vállal d. e. 8-2 tatet a vár 
könyvtaárban, d. u. 4-6 

1II., Domnita at 17 

Knicserbocser: varős aszda 
feher jólét 

Zweig: Emberek 
Burroughs: Tarzan a rettenel 
Dr. Décsi nsz 
enciklopédiája 
Gellert: Kikötőő 
Schakespeare: Athéni Timon 
Forró: Kamaszlányok 
Falk: Mindentudó zenel zsebk 
Irocsányi Észak Nomádjai 
Gaborian: A mesterdetektiv 

A 113-as szamu per 

Az erenyőv 
A szerelem jolal 

vizumokkal. Kérjen 


